



压缩空气 匹夫有责

吕万大

务、为生产服务的观念，提高办事效率，少花钱、多办事、办好事，是完全可能的。在当前的情况下，压缩空气、节减支出，与压缩工作任务并不是、也不

一个偶然的的机会，我听到某两位行政机关干部的一段对话。双方在交换了各自单位压缩空气、节减支出的情况之后，其中一位满不在乎地说：“财政局要我们压缩空气，那还不容易，压缩工作就是了！”另一位随声附合并作了具体补充：“少出差、少下乡、少办事、多休息，何愁支出压不了？”

大概是由于在财政部门工作的缘故，笔者对上述对话比较敏感，禁不住思索起来。

压缩空气，增产节约、增收节支，是我们党和国家今年必须集中力量抓好的两件大事之一，目前已在全国范围内广泛深入地开展起来。财政部门作为具体业务工作部门，自然有着义不容辞的责任。但这何止是财政部门的要求，更重要的是全党全国的一件大事，全国上下都要抓紧、办好。此其一。

其二，在一些同志看来，压缩空气是取决于压缩工作任务的，且似乎节减支出是同减少正常工作任务成正比例。此论差矣！尽人皆知，如今的一些行政机关，基本上还是吃大锅饭。机构臃肿，人浮于事，相互扯皮的现象也不同程度的存在着，工作效益低。只要转换机关职能，真正树立起为基层服务、为企业服

应当是同比例升降的，关键是要解决思想认识问题。

其三，目前行政机关经费的使用和管理，还不同程度地存在着各种漏洞。损失浪费比较严重。压缩一些，节减一些，不会大伤元气，不会影响正常工作的开展，而且有些经费的压缩，对于提高办事效率还具有一定的促进作用。举个例子，压缩会议费，这就逼着人们去讲究会议的实际效果，从而减少那些可开可不开的会，合并那些不应当分别开的会。这对于减少机关的工作压力，对于减轻基层的工作负担，改善工作作风，是很有好处的。

其四，近几年来，全国行政事业费支出增长很猛，以致对财政平衡的影响越来越大，也导致了消费基金的膨胀。压缩空气，适当节减行政事业费支出，只是在前几年大幅度增长的基础上适当压缩，是不会伤筋动骨的。

压缩空气，节减支出，匹夫有责。我们应当正确认识和处理压缩空气与做好工作的关系，压缩那些可花可不花的钱，提高工作效率，使“压缩空气”和工作获得双丰收。

此风不可长

王国贤

笔者近日收到某厂为推销产品寄来的装订机使用说明书。说明书中除介绍产品性能和使用方法之外，还附有「随机配备」一页。文曰：「经办同志：凡向我厂购买一台装订机，本厂免费配备进口计算器一只，进口女子镀金电子手表一只。如先汇款定购，本厂优先发货，免费配备进口电子计算器四只，进口女子镀金手表两只，高级塑料扑克牌两副。」看后，在诧异之余，发我深思。

其一，该厂「随机配备」的目的无非在于刺激经办者购买其产品，而这种手段是不正当的。它违背了社会主义企业的经营宗旨。人们知道，社会主义企业只有靠不断提高产品质量，降低产品成本，做到物美价廉，经久耐用，才是扩大产品销路的有效途径。舍此别无他路。

其二，表面看这是对直接购买者的赐予，其实订机并非如此。这绝不是该厂的无私奉献，若如此，该厂把装售价适当降低岂不更能拓开销路。由此可见，这「随机配备」之物的价值无非是加到了装订机的销售价格之中。

其三，该厂「随机配备」之物与其推销产品的使用、维护保养等毫无联系。该厂向经办者提供这些用品的居心，无非是引诱那些贪图占小便宜的人，去做那种损公肥私的事情。这不是去腐蚀人们的灵魂吗？！

其四，「随机配备」之举，必然诱使社会上的一部分谋求个人「实惠」的人，不顾客观所需，盲目采购，造成购进商品的积压、呆滞，使单位和个人蒙受不应有的损失。由此看来，此风不可长，必须立即刹住。